

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVIII

ALMERIA.—Martes 13 de Diciembre de 1.927.

Número 22.312

Para estudio

Cuando se celebró la última sesión del pleno de la Junta de Obras del Puerto, según nos ha informado uno de los vocales que asistió a ella, se habló del importante tema de las tarifas ferroviarias. Era natural que se tratara de este asunto, pues del mayor o menor tráfico de nuestro ferrocarril, forzosamente depende en parte muy esencial la vida y animación del puerto. Según esas noticias, se tomó el acuerdo de que se nombrara una ponencia para estudiar este asunto, y según la moción, intensificar las peticiones al ministro de Fomento para que atendiera tan justas reclamaciones.

Como nuestros lectores ya saben, en el Ayuntamiento ha levantado la voz para llamar la atención del alcalde y los ediles, el concejal señor Zárate. Mediante esta moción, el Municipio la ha hecho suya y la ha enviado a los demás centros para que a la vez la estudien y puedan elevar dichas peticiones al conde de Guadalhorce, para ver si se consigue que atienda tan justas reclamaciones. También, pues, está en estudio dicha moción.

No hace mucho hablamos con el presidente de la Unión Patriótica señor Callejón, antes de marcharse a la corte, y entre las gestiones que pensaba realizar por su carácter de asambleista, figuraba la batallona cuestión de las tarifas ferroviarias, que tienen detenido el tráfico de nuestra línea del Sur de España. El señor Callejón nos dijo, y así lo expresamos en estas columnas, que antes de hacer reclamación alguna deseaba estudiar bien tan interesante asunto para ir documentado en las gestiones que pensaba realizar, y a cuyo tema le prestaba singular atención, pues comprendía, que no solo para la exportación de nuestras uvas a los mercados españoles, si no aun para la intensidad del tráfico mercantil de la línea férrea, era cuestión para la que debía procurarse una justa resolución. También, pues, el señor Callejón tiene en estudio la modificación de las tarifas.

Comprendemos que es preciso, por lo menos, cuando se va a pe-

dir o hacer una demanda, por muy justa que sea, a los poderes públicos, deben estar enterados los que han de hacer la reclamación de lo que se ha de pedir. Pedir sin razonar, equivale a pedir sin atisbos de conseguir. Pero de esto a que bajo el pretexto de un estudio más o menos concienzudo se deje transcurrir el tiempo, es en lo que no estamos conformes. Pues así se nos va a pasar la vida entera sin lograr esos justos anhelos que debemos tener todos para que se solucionen esos grandes problemas que obstaculizan la vida comercial almeriense. Está bueno el estudio, pero ¡por Dios y todos los Santos de la corte celestial!, que no se haga interminable el conocer si la tarifa X es más beneficiosa que la Y.

Por lo pronto, hemos visto que este año unos señores comerciantes venidos de la vecina ciudad de Murcia, han hecho grandes compras de uvas en el pueblo de Alhama, las han envasado en cestas de diez kilos, las han enviado a la estación de Alcantarilla, y ya allí, acogiéndose a la tarifa internacional, las han reexpedido para el extranjero. Así nos han informado a nosotros. Pues, bien; ¿por qué no hemos de gozar nosotros de esa tarifa internacional, que por vía férrea nos permitiría enviar parte de nuestras uvas al extranjero? Supongamos que este año las parras, que en los pasados les dió por no dar gran cosecha, en el de 1928 se les antojara dar un cosechón. ¿Qué íbamos a hacer si el mercado de América continuara cerrado? Si con poca cosecha se vende mal, con mucha la ruina sería evidente.

Todo esto se debe tener presente por esas potencias, por esas personas encargadas en el estudio de dichas reclamaciones. No puede ni debe perderse un tiempo precioso en enterarse de las razones, de los alegatos que se han de hacer para pedir con justicia y ser atendidos.

El presente número ha sido visado por la censura.

NOTA DEL DIA

Las elecciones y el pacifismo norteamericano

Los electores norteamericanos están desconcertados. No encuentran candidato. O, para decirlo con más claridad, encuentran demasiados, pero ninguno que sea una figura lo suficientemente descollante para merecer gobernar al pueblo. Coolidge ha vuelto a ratificarse en su negativa, a presentar su candidatura a la Presidencia de la nación en el próximo año de 1928. Smith, otro de los grandes candidatos, ha imitado a Coolidge y Mughen, a quien muchos creían futuro Presidente, se ha retirado también de las elecciones. Los buenos norteamericanos realizan estos días una dura labor: buscan al candidato que haya de merecer sus votos. A creer a los partidarios y a la pro-

paganda, cada uno tiene cualidades enormes sobre los demás.

Al Gobierno no le preocupa tanto la reelección. Y en espera de lo que haya de suceder, proyecta y aprueba los presupuestos. Y estos presupuestos son elevados, más elevados que los de los anteriores años. Y, en ellos, se aumenta considerablemente las consignaciones para Guerra y Marina.

Cuatrocientos millones de pesetas es la cifra redonda que este año invertirá más que el anterior en empresas bélicas. Y, naturalmente, esos cuatrocientos millones están dedicados, más que a otra cosa a la construcción de nuevos cruceros, acorazados, submarinos, cañones y aviones.

Es un resultado de la Conferencia Naval de Ginebra. Era una Conferencia desarmista. Y como consecuencia de ello Inglaterra, los Estados Unidos y el Japón, han aumentado sus presupuestos guerreros en varios cientos de millones.

E. DEL N.

Presupuesto municipal

Seguramente el Municipio desconoce en absoluto lo que es la institución «Gota de Leche», porque de no ser así, no se explica que tenga el valor de dar la ridícula cantidad de quinientas pesetas para la fundación de dicha institución. No sé si conocerá el Excmo. Ayuntamiento la obligación de tener un Centro de Maternología y Puericultura, para así cumplir los artículos 73 y 74 del Reglamento de Sanidad Municipal vigente; por otra parte, dicho Reglamento se publicó en Febrero del año 1925, habiendo transcurrido cerca de tres años, y todo lo que ha hecho en este tiempo es, a ruegos de la Junta de Protección de la Infancia, presupuestar, repito, la aterradora cifra de quinientas pesetas. El presupuesto más barato que yo conozco para la instalación de un Centro de Puericultura, asciende a la suma de veinte mil pesetas; así es, que a razón de quinientas pesetas por año, dentro de cuarenta años tendrá Almería una «Gota de Leche», y si para dicha época queda algún superviviente infantil, empezará a disfrutar de los beneficios de la misma.

No quiero dar a conocer los inmensos beneficios que Almería, mejor dicho, sus niños recibirían con la fundación de la «Gota de Leche», hasta el punto que hoy

se considera como la mejor arma para luchar contra la mortalidad infantil; únicamente diré, que no hay capital de España, e incluso pueblo de importancia que no la tenga; esta generalización es la mejor prueba en su apoyo.

Es cierto, que el respeto a las leyes de la Higiene pública, trae como consecuencia forzosa aumentos en los gastos; es indudable que el reconocimiento de la higiene social conduce necesariamente a la extensión de los servicios de asistencia y previsión social; pero cualquiera que sea el gravamen que estos servicios impongan, por elevada que sea la cifra de gastos suficientes para dar satisfacción a estas necesidades, nunca será pagada muy cara la organización de servicios públicos, cuyo primer resultado ha de ser el aumento de la población, el decrecimiento de la mortalidad, el acrecentamiento de la riqueza pública, el bienestar de los ciudadanos, y el desarrollo de la moralidad, que es también higiene de costumbres y salud del alma, que en el equilibrio de la salud del cuerpo tiene su más firme apoyo.

Esta esperanza no encierra nada de utópica; los ensayos de puericultura higiénica y filantrópica realizados, demuestran, la eficacia soberana de la lucha metódica contra la mortalidad infantil-

y esta convicción ardiente de médicos, higienistas y filántropos, no ha conseguido llegar a las masas populares, y lo que es peor aún, se estrella ante la burlona indiferencia de los hombres de mundo y de un gran número de administradores y legisladores.

Terminaré diciendo al pueblo de Almería, que es necesario la

unión de todos para conseguir la obra, pues una vez hecha, no habrá ciudadano, ni chico ni grande, ni pobre ni rico, que deje de bendecir esta hermosa institución, que representa el mayor adelanto en Higiene infantil del siglo contemporáneo.

J. MARTINEZ SICILIA

DE ARTE

BIBLIOGRAFIA MUSICAL

Quien siga atentamente el movimiento bibliográfico musical de nuestro país, no debe desatender aquellas obras que, dentro de un vasto campo cultural, incluyen la música exponiendo sus caracteres, sobre todo si circunscriben su examen a la producción nacional y la enriquecen con documentación bibliográfica nutrida.

En este caso se halla un nuevo libro del insigne historiador don Rafael Altamira, que «La Lectura» acaba de editar bajo el título «Epítome de Historia de España» (Libro para los profesores y maestros).

Constituye esta obra una síntesis de Historia de España, mostrándose en la misma las diversas direcciones características y fundamentales de nuestra vida colectiva, las aportaciones españolas a la civilización y los problemas básicos de nuestro pueblo, a la vez que sus páginas—igualmente ricas en doctrina e información—formulan principios prácticos de metodología para la enseñanza y apunta orientaciones bibliográficas esenciales.

No podía faltar nuestra música en ese examen. Y he aquí, efectivamente, de qué modo sintético y luminoso lo trata don Rafael Altamira al señalar las cooperaciones españolas a la civilización.

«Su música religiosa—dice—fué en el siglo XVI una de las más nobles expresiones del ideal a que responde ese arte y una de las formas técnicas que significaban entonces progreso. La influencia de nuestra literatura musical y de nuestros instrumentos típicos en otros países es notoria, y se advierte aun en compositores modernos. Su música popular, antigua y moderna, es una de las más típicas del mundo, y encierra valores expresivos de sustancial importancia y de una variedad regional que la enriquece singularmente».

En el capítulo «Indicaciones bibliográficas» dedica el señor Altamira más de una página a la música, señalando lo que a tal respecto han realizado, entre otros, Pedrell, Mitjana, Trend, Laparra, Aroca, Ribera y los autores de cancioneros regionales (Olmeda, Ledesma, Torner, Calleja, Castriño, etc.).

Se comprenderá el altísimo valor de este libro con solo advertir lo que a la música dedicó y manifestar, por otra parte, que no hay aspecto cultural, científico o ar-

tístico, que no haya sido tratado con igual criterio y riqueza de documentación.

El maestro Rafael Benedito, por su obra bien conocida por su tenacidad artística como director de la Masa Coral de Madrid y por su labor en el Instituto Escuela de Segunda Enseñanza, se halla, por su doble función en el desempeño de ambos cargos, capacitado como muy pocos para tratar el problema de la enseñanza del canto y la música. Y fruto de su experiencia es el folleto que ha publicado bajo el título «Cómo se enseña el canto y la música».

Reconoce Benedito la necesidad de que practiquen los niños la música y los progresos que en España va haciendo la enseñanza musical en las escuelas. Como numerosos maestros desearían implantar en sus centros docentes esta enseñanza, pero no se atreven por la insuficiencia de sus conocimientos musicales, Benedito encamina esta publicación a dar facilidades para que quienes se hallen en este caso, aborden sin miedo tal empresa, poniendo tanta confianza en sí mismos como alegre serenidad.

Y de un modo conciso, que no excluye la claridad, expone el autor ideas, normas, ejemplos, citas y orientaciones, a fin de que se pueda practicar bien la música en las escuelas. Su experiencia musical de muchos años ha sido puesta a contribución con tal propósito el cual quedó realizado plenamente.

Los capítulos de este folleto versan sucesivamente sobre la

cultura del maestro y sus condiciones personales, cualidades del alumno (oído, sentido rítmico y voz, iniciación en el canto), considerándolo como un recreo, cultivándolo colectivamente y combinándolo con juegos en los cuales es maestro Jaques-Daleroze, repertorio selecto no solo por la música, si no también por la letra, y abarcando el canto patriótico bien entendido, el popular propiamente dicho y el religioso cuidadosamente seleccionado. Un extenso examen de los «elementos de técnica musical» cierran la obra.

Benedito ha sembrado aquí ideas y conceptos que todos deberían aprender y que nadie debería olvidar, especialmente al examinar el canto como disciplina pedagógica y al mostrar el poderoso influjo del canto colectivo, que acalla y exalta a un tiempo el individualismo del intérprete, equilibrándole y preparándole para no ser demasiado pasivo ni tampoco activo con exceso.

Recuerda que en aquellos países extranjeros y en aquellas regiones nuestras—como Cataluña y las Vascongadas—donde abundan las sociedades corales y el cultivo del canto constituye una predilecta diversión, la vida social es más armónica y menos áspera. Y llega a la conclusión de que si en España se intensificase conscientemente la educación musical, haciéndose con ello extensivo a todo el país los beneficios que de esto se derivan, y de los cuales solo disfrutaban algunas regiones hoy, el ambiente de nuestro pueblo excedería, por su elevación, al de cualesquiera otras naciones del mundo.

José SUBIRÁ.

RESTAURANT "VIENA"

ALMUERZO: 3'50 PTAS. CUBIERTO
COMIDA: 4 PESETAS CUBIERTO.

Plato del día

LUNES.—Macarrones a la Italiana

MARTES.—Cordero a la pastoril.

MIÉRCOLES.—Callos a la Madrileña.

JUEVES.—Paella a la Valenciana.

VIERNES.—Bacalao a la Vizcaína.

SÁBADO.—Rasgut de ternera.

DOMINGO.—Gallina trufada.

Servicio a domicilio

TELEFONO, 133.

Banco Hipotecario de España

Administrador-Apoderado

Angel Vizcaino González

ZARAGOZA, 15.—ALMERIA.

LOS PRESTAMOS DEL BANCO facilitan al propietario el mejoramiento de sus fincas. Permiten librarse del angustioso vencimiento de las hipotecas partculares, pudiendo concentrarse de 5 a 50 años; con amplia facultad el hipotecante de cancelar el débito el día que quiera.

El Banco Hipotecario admite cantidades a cuenta de las hipotecas que otorga. Los préstamos del Banco por su admirable sistema de amortización, resultan a un interés del 5 75 por ciento.

El Banco con su cooperación defiende al industrial al contratista al propietario y al agricultor de la actuación ruin de los usureros.

Sus hipotecas no se hallan gravadas por el impuesto de utilidad.

Un préstamo con el Hipotecario es honra y estímulo para el ahorro.

La labor social del Banco es formidable.

Desde su fundación hasta el 31 de Diciembre de 1.926 ha prestado pesetas 1.353.669.120.

Nuestros técnicos asesoran gratuitamente en lo relativo a préstamos sobre construcción. No cobramos nada por examen de titulación como tampoco en las cosas que se requieran nuestras consultas.

De la Diputación

Discusión de presupuestos

Ayer, a las doce y media de la mañana, bajo la presidencia del señor Cabo Rodríguez y con asistencia de los señores Relaño, Martínez Carlón, Rosell, Sánchez Entrena, Gómez de Talavera, Pérez Hita y Pérez Burillo.

Abierta la sesión, el Secretario dió cuenta de la convocatoria y de los artículos preceptivos de la ley.

Seguidamente dióse lectura al dictamen de la Comisión de Hacienda, relacionado con los presupuestos que han de regir durante el año 1928, ascendente a pesetas 2.892.225.03

El de 1927 ascendió a tres millones 404.115,04, resultando un beneficio para el de 1928 de 511.890,01 pesetas.

Quedó aprobado el dictamen de la Comisión, pasando a discutirse las partidas con las variantes que figuran en el presupuesto, relacionado con el año anterior.

El señor Rosell propuso que se procediera a la discusión del presupuesto de gastos y después el de ingresos, comenzando a la lectura partida por partida.

Al darse lectura al artículo 11, capítulo 1.º, el señor Rosell solicitó que la subvención señalada a los Exploradores (50 mil pesetas) se elevara a 2.000, acordándose por votación desecharla, quedando la partida en 1.500 pesetas, con el voto en contra del señor Martínez Carlón.

El señor Rosell solicitó que se concedieran 500 pesetas a los Exploradores de Albox, siendo aprobada la proposición.

La partida de gastos de representación que figura en el capítulo segundo, es rebajada a 5.000, de 6.000 que se le habían asignado.

Se entabló discusión sobre el aumento de 250 pesetas a todas las instituciones de beneficencia, quedando desechada la petición del señor Rosell.

A las dos y cuarto se suspendió la sesión para continuarla a las cuatro de la tarde.

A las cinco de la tarde se reanudó la sesión, continuando la lectura y discusión del presupuesto de gastos.

El señor Rosell, al darse cuenta del capítulo de hospitalización del enfermos, pidió sea ampliada la sala dedicada a enfermedades de la vista.

El Presidente así lo ofreció.

En el capítulo 10, artículo 11, la partida consignada para satisfacer los gastos que ocasione la instalación y conservación de un museo arqueológico y artes e Industrias, aparecía con mil pesetas y el señor Rosell solicitó que fueran 2.000.

Puesta a votación fué desechada.

El señor Pérez Hita solicitó que se consignaran, y así se acordó, 50.000 pesetas para el camino vecinal del Alquian a Cabo de

Gata, cuyo estudio comenzará en breve.

El señor Perez Burillo habló de la compra de terrenos para la instalación de las Estaciones de Patología Vegetal y Sericícola, consignándose para ello 25.000 pesetas, sin perjuicio de incluir más cantidad en otros presupuestos.

Fué aprobado el presupuesto de gastos, comenzando el de ingresos.

El señor Rosell pidió que los solares se gravaran con la cuota máxima.

El señor Perez Burillo explicó el criterio sustentado por la comisión de presupuestos en el gravamen de los solares, pues por ello consignaron 15.000 pesetas.

Le replió el señor Rosell y la cantidad consignada quedó aprobada.

Quedó aprobado el presupuesto de ingresos.

Aprobado el presupuesto con un superavit de 2.795,89 pesetas, se dió lectura a un escrito firmado por don Francisco Garcia Peinado, solicitando una cantidad para fomentar las vocaciones eclesiásticas.

Después de amplia discusión fué desechado el escrito, por haberse presentado fuera del plazo legal.

A las seis y media se levantó la sesión, quedando terminadas las del segundo periodo semestral.

EL SUCESO DE ANOCHE

SUICIDIO DE UN INDUSTRIAL

Anoche a las siete, en el domicilio donde ejercía la industria de tipografía, calle del Volante número 22, puso fin a su vida disparándose dos tiros de pistola en el parietal derecho, don Pascual Martínez Jimenez, de 34 años de edad.

Dado aviso del suceso a una pareja de la guardia municipal de servicio en la Puerta de Purchena, fué conducido el suicida a la casa de socorro, donde el médico de guardia señor Orozco Benítez, se limitó a certificar la defunción.

Se desconocen los móviles que le impulsaran a adoptar fatal resolución.

El juzgado del distrito de San Sebastián se presentó en la casa de socorro, comenzando a instruir las diligencias.

ESPECTACULOS

En Cervantes

Función para esta noche:

La película cómica, titulada «Los pantalones perdidos» y en siete partes, «¡Que te crees tu eso!...»

A. Ramirez Sánchez

MEDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OJOS
Obispo Oberá, 42.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Lotería Nacional Varias noticias

Madrid 12

El sorteo de hoy

En la jugada de la Lotería Nacional celebrada hoy, han correspondido los principales premios a los números siguientes:

Primer premio, con 120.000 pesetas,

15.521

en Córdoba y Madrid.

Segundo premio, con 65.000 pesetas,

30.827

en Barcelona, Oviedo y Madrid.

Tercer premio, con 25.000 pesetas,

2.988

en Barcelona, Jaen y Sevilla.

Con 2.000 pesetas cada uno

- 1.133
- 6.189
- 7.303
- 14.814
- 17.343
- 18.402
- 18.318
- 20.333
- 30.252

ABONO

de monte, corral y cuadra puesto en destino. Granja Inmaculada Almería.

Madrid 12

De regreso.--Despacho

Esta mañana ha regresado a Madrid el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera.

A poco de llegar fué a Palacio a despachar con el Rey, informándole de su viaje a Bilbao.

Causa contra un cabo

En el Consejo Supremo de Guerra se ha celebrado hoy la vista de la causa seguida contra el cabo José Cruz Hernández, acusado del delito de homicidio por imprudencia.

Una nota oficiosa de Primo de Rivera sobre su estancia en Bilbao

El señor Primo de Rivera ha facilitado a la Prensa una nota oficiosa sobre su estancia en Bilbao.

Comienza expresando la satisfacción que le produjo su visita a Bilbao. Refiere que la representación de «Doña Francisquita» que vió en el teatro, no le agradó, reprochando que se haga salir a escena a un sacerdote representando un papel grotesco. Los sacerdotes y militares deben salir a escena en representaciones formales y no sirviendo de bufones. No dicto orden prohibitiva--añade

--seguro de la comprensión ciudadana y de los autores y empresas para evitarlo.

Se congratula del ambiente apolítico de Bilbao y expresa su satisfacción por la obra del Gobierno, que aunque solo la considera comenzada por ser poco cuatro años de poder.

Alude al discurso que en la fábrica del señor Echevarrieta pronunció sobre las bases en que debe cimentarse la grandeza de España y que la Prensa puede contribuir a esta propaganda, prestando un servicio patriótico.

Anuncia que acompañará al Rey en su viaje a Mérida y que ha desistido de las vacaciones de Navidad, permaneciendo en Madrid hasta los últimos días de Diciembre por la labor de la revisión de los presupuestos y que las vacaciones las difiere hasta Enero, acaso hasta Abril, pues las 48 horas que estuvo en Bilbao le confortaron.

Añade que desde el 20 al 25 se aislará con los secretarios, porque le desmoraliza ver que existen asuntos importantes retrasados.

Termina reiterando sus elogios a Bilbao, porque al salir de allí acudieron a la estación a despedirle las autoridades y comisiones, haciéndole una despedida cariñosa.

Presentación de credenciales

Mañana presentará sus credenciales al Rey, el nuevo ministro de la República del Salvador.

BOLSA

Madrid, 12

Cotizaciones

Deuda 4 % interior. . .	70'20
Id. 5 % amortizable. . .	91'35
Idem 4 % idem	87'00
Banco de España	583'00
Español de Crédito	296'00
Tabacalera	204'00
Londres a la vista	29'26
París a la vista	23'55
Dolar	6'01



La señora
Doña Concepción Serna Guadilla
Viuda de García Torres

FALLECIÓ EN ESTA CAPITAL EL DIA 5 DEL CORRIENTE A LOS 83 AÑOS DE EDAD, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 15 del corriente en la iglesia parroquial de San Pedro serán aplicadas por su alma, siendo la mayor a las diez y media de la mañana.

Su hija doña Concepción García Serna; hijo político don Vicente Morales León, hermanas, sobrinos y sobrinos políticos (ausentes), ruegan a sus amigos una oración por su alma y la asistencia a las misas, por lo que los quedarán agradecidos.

Temporal de lluvias

Como cosa insólita y bien rara en nuestra provincia, está persistiendo tres días sobre ella un temporal de lluvias que, si nos fastidia en la ciudad asqueándonos el fango y humedad en las calles, en cambio en el campo tan sediento por las pertinaces sequías que viene sufriendo, es aliento de esperanzas que tantas veces se vienen esfumando.

Estamos tan acostumbrados a ver pasar sobre nuestro horizonte las nubes sin dejar caer una sola gota de agua, o cuando más apenas humedecerla, que nos extraña esta persistencia de lluvias que en las demás regiones de España es cosa acostumbrada y que merced a ella, su riqueza agrícola es próspera y abundante.

Las sequías, año tras año, han ido aumentando sus rigores, y si cesasen de agotar nuestra prosperidad, estaríamos viéndolo y aún no lo creeríamos. Es por eso por lo que aún siquiera nos atrevemos a celebrar estas lluvias, que parecen indicar un comienzo de mejoramiento de año agrícola, que buena falta le hace a nuestra comarca.

El río en estos días ha tenido importantes crecidas, y según las noticias que recibimos, el temporal de lluvias abarca a todos los sectores de nuestra provincia. La temperatura, como es natural, por el exceso de humedad ha descendido algo, aunque este algo no significa nada comparado con otras regiones españolas.

TRIBUNALES

EN LA TERRITORIAL

Dos pleitos

Para ayer estaba señalada en la Sala de lo Civil de la Audiencia Territorial de Granada, la vista de un pleito seguido en el juzgado de Purchena, entre don Eduardo Ortiz Valdés y el Ayuntamiento de Macael, sobre interdicto.

Se ha recibido en la misma Sala, otro pleito seguido en el juzgado de Velez Rubio, entre don Matías Larroca Guillén y don Gabriel Martos Sánchez, sobre pobreza.

EN LA AUDIENCIA

Juicio celebrado

Ayer mañana se celebró en la Sala primera el juicio señalado de causa precedente del juzgado del distrito de la Audiencia, por el delito de atentado.

Acusación retirada

En la Sala segunda se celebró otro juicio de causa seguida en el juzgado de Gérgal, por un delito de robo.

El fiscal retiró la acusación que mantenía contra el procesado.

Sentencias

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa número 45, de 1927, del juzgado de Purchena, condenando al procesado To-

CURACION DE LAS HERNIAS

Interesa saber: que el reputado ortopédico de Barcelona con nombre oficialmente registrado señor Torrente, en Almería y en el Hotel Continental, unicamente el lunes día 19 del actual, recibirá en aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, debe usarlos todos, absolutamente todos cuantos sufra dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el único remedio eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos lo pregonan, infinidad de minencias médicas lo prescriben, como mucho son también los médicos que por su propia experiencia en gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar braguetas ni vendajes de el uso

Especialidades para Señoras: Pajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, e regir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

Herniados todos: acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrente, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Almería y en el Hotel Continental, únicamente el lunes día 19 del actual.

NOTAS.—Estará también en Lorca, el día 18, en el Hotel España; en Guadix, el día 20 en la Fonda de los Naranjos, y en Granada, el día 21, en el Hotel Suizo, así donde mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las cuatro de la tarde, solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 13, Casa Torrente.

más Martínez Fernández, como autor de un delito de hurto, a la pena de seis meses de arresto mayor y pago de costas.

El mismo tribunal ha fallado la causa número 75, de 1927, del juzgado de Berja, absolviendo libremente al procesado Alfonso Sánchez Hernández, del delito de allanamiento de morada de que se le acusaba.

Señalamiento para hoy

Sección primera.—Vista de causa número 113, de 1927, del juzgado del distrito de la Audiencia, contra Carmen Ferrer Luque, sobre injurias.—Abogados, don Eduardo Rodríguez y don Rogelio Pérez Burgos; procuradores, don Antonio Rueda y don Juan Villaspesa.

LIMITACIONES

Para la emigración

En el Real decreto recientemente firmado concerniente a la emigracional se condiciona el derecho de expatriarse para las mujeres solteras menores de veinticinco años que no emigren en compañía de sus padres, abuelos o tutores o que no marchen a reunirse con sus guardadores legales, si éstos están emigrados, a no ser que justifiquen previamente que están bajo la custodia de personas solventes.

Los varones menores de edad habrán de demostrar que van a reunirse con familiares suyos o reclamados por persona que se obligue a completar su instrucción o su capacitación profesional.

También se condiciona el derecho a expatriarse para los varones adultos sin determinada aptitud profesional, que hayan de ser simples braceros si pretenden dirigirse a países que atreviesen por difícil situación económica, a no ser que muestren un contrato de trabajo en condiciones normales.

Igualmente se condiciona la repatriación gratuita, en masa o individual, con cargo al Tesoro del emigrante.

MOTORES "Crosley" DE ACEITES desde 6 caballos, entrega inmediata de este Almacén

Vicente Aznar

Conde Ofalia, 30.—Almería.

NECROLOGIA

Victima de ponosa y larga enfermedad, sobrellevada con resignación cristiana, en la madrugada del domingo dejó de existir en esta capital la señora doña Dolores Arnés Terriza, esposa de nuestro respetable amigo el Arquitecto provincial don Enrique López Rull.

Descolló esta dama por sus grandes virtudes, por su trato ameno y bondadoso, así es que no es de extrañar que sus condiciones bien excepcionales al abandonar nuestro vivir, haya dejado en to los cuantos la conocieron y estimaron, una estela de pena y sentimiento.

El sepelio se verificó en las primeras horas de la noche, y aunque por disposición de la misma finada no fué un tributo de lujo y vanidad, sirvió para que un acompañamiento distinguido demostrara las vivas simpatías que en vida despertara la finada y el cariño a sus familiares.

Descanse en paz la inseparable compañera de don Enrique López Rull y reciba éste como sus sobrinos, la parte intensa que tomamos en su desgracia, para la cual deseamos la mitigación cristiana.

En la iglesia del Sagrario se celebró ayer un solemne funeral por el eterno descanso del alma del canónigo de esta Catedral don Manuel Puerta Puerta.

Asistió al acto bastante concurrencia.

Sección religiosa

SANTOS DE HOY.—Santos Lucía, Eustracio, Auxencio, Mardario, Eugenio y Orestes.

El rito de hoy es doble y los ornamentos encarnados.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en Santa Clara. Mañana en las Siervas de María.

CULTOS DEL DIA

EN LA CATEDRAL.—A las nueve de la mañana, prima, terciaria, misa solemne del día cantada con diáconos, sexta y nota. A las tres de la tarde, visperas, completas, maitines y laudes.

EN SANTO DOMINGO.—Misas de media en media hora desde las seis de la mañana hasta las once. A la oración, santo rosario y sal-

ve cantada a la Santísima Virgen del Mar.

EN EL SAGRADO CORAZÓN.—Misas desde las seis hasta las once de la mañana. A la oración, el santo rosario.

En las restantes parroquias e iglesias de la capital las misas propias del día y a la oración el santo rosario.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Nicasio, Eutropia, Herón, Arsenio, Isidoro, Dioscoro, Niño Justo, Tiburcio, Valeriano y Abindio.

BARBADOS DE VIDES AMERICANAS

En los viveros Coto Acosta, preparados para empino como patrón, exentos de enfermedades fito ni zooparasitas, según certificación pericial. Granja Inmaculada. Almería.

ELIXIR ESTOMACAL
de SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo. Exíjase la palabra "STOMALIX" en las etiquetas de las botellas.

GRAN VIVERO

Naranjos, con o sin injertos, mandarinos, limoneros, frutales de todas clases; parras de Ohanes y castizas.

La casa más barata de toda España.

JOSÉ ALONSO MARTINEZ.—VERA. Real Bajo.

Eucaliptos

Rostrata, véanse viveros. Granja Inmaculada, Almería.

EN MADRID

Exposición y feria de Navidad

Según carta recibida por el Presidente de la Diputación señor Caño Rodríguez, del Secretario del Comité ejecutivo de la exposición y feria de Navidad, esta será inaugurada el día 15 del corriente.

Lo que nos apresuramos a hacer público, para cuantos se interesan por este certamen.

Ayer fueron remitidas a Madrid las dos muñecas que por encargo de la Diputación provincial fueron ataviadas con el traje típico del país por las Adoratrices.

SE COME DOBLE

Se digiere fácilmente, bebiendo agua de INSALUS.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor francés «Mendoza», de Valencia, con carga general y pasajeros.

Vapor español «Españoleto», de Valencia, con carga general y 4 pasajeros.

Vapor español «Florinda», de Cartagena, con carga general y pasajeros.

Vapor español «Irlleño», de Melilla, con carga general y 10 pasajeros.

DE SALIDA

Vapor francés «Mendoza», para Rio Janeiro, con carga general y pasajeros.

Vapor español «Españoleto», para Melilla, con idem idem.

Vapor español «Isleño», para Melilla, con idem idem.

Vapor español «Florinda», para Málaga, con idem idem.

De Instrucción pública

Una vacante

Se encuentra vacante la escuela unitaria de niñas para maestras del pueblo de Illar, de nuestra provincia.

Título de profesor

Se ha recibido en este Ayuntamiento, el título de Profesor de Educación Física de primera enseñanza, a favor de don Rafael Sánchez Gallart.

Los exámenes de Enero

Durante la segunda quincena de mes actual queda abierto en la Secretaría de la Universidad el plazo de matrícula para los alumnos que les falten uno o dos asignaturas para terminar la carrera de la facultad de Derecho.

Las participaciones de cese y posesión

En vista de que por deficiencia algunos alcaldes no enviando

a las Secciones administrativas, como tienen obligación de hacerlo, en calidad de presidentes de las Juntas locales de Primera Enseñanza, los oportunos oficios dando cuenta de los ceses y tomas de posesión de los maestros, sin cuyo requisito no puede la Sección hacer constar tal diligencia en el expediente personal del maestro, y a veces por falta de este requisito no puede figurar tampoco el maestro en nómina, se recomienda a los maestros que, en su propio interés, al cesar en una población, procuren no abandonar la sin tener la seguridad de que por la Alcaldía se ha dirigido el oficio dando cuenta de su cese.

Provisión de destinos

Los nombramientos provisionales de maestros y maestras para las vacantes del mes de Septiembre están ultimados, y seguramente no se tardará mucho en verlos insertados en la «Gaceta».

Juzgado Municipal

DIA 11

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Antonia Vizcaino Mayor y Francisco Sanchez Lopez.

DEFUNCIONES.—Antonia Vizcaino Mayor, de 2 días, de debilidad congénita; Dolores Diaz Martinez, de un año, de bronquitis; Miguel Ponce Garcia, de 70 años, de miocarditis crónica, y Carmen Ezcamez Vicente, de 78 años, de hemorragia cerebral.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastian

NACIMIENTOS.—Ninguno.

DEFUNCIONES.—Angel Gallart Arellano, de 58 años, de hemorra-

gia; Dolores Arnés Terriza, de 74 años, de gangrena; María Hernandez Fernandez, de 48 años, de apoplejia, y Francisco Cano Gonzalez, de 62 años, de epilepsia.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

A LOS AYUNTAMIENTOS

La patente nacional de automóviles

En virtud de órdenes recibidas de la Superioridad, se pone en conocimiento de los Ayuntamientos de la provincia que aún no hayan dado cumplimiento a lo dispuesto en la Real orden de 3 de Octubre último, inserta en la «Gaceta» de Madrid del día 5, que se les concede un nuevo plazo improrrogable que termina pasado mañana, para que remitan a la Delegación de Hacienda los datos referentes a las cantidades que percibían los Municipios y que han sido refundidas en la Patente Nacional; advirtiéndoles que los que no lo verifiquen en el plazo señalado, no podrán percibir las cantidades que por aquel concepto les correspondan.

VIAJEROS

Se encuentra en Almería, el Registrador de la Propiedad que fué de Gérgal, don Laudelino Moreno.

—Ha regresado de Londres a Dalías, don Gabriel Giménez Capilla, que ha estado en dicha capital inglesa durante la temporada frutera.

Número de ocho páginas

Maderas

Viuda de Angel Pastor

Se acaba de recibir un importante cargamento de maderas de pino rojo de la conocida y acreditada marca KAUKAS.

Al tomar el té

no podrá prescindir de las galletas

CARLTON TEA BISCUIT

si desea un producto realmente ad-hoc.



Es de la misma fabricación que la

María ARTIACH

Noticias militares

Devolución de cuota

Se ha ordenado que sean devueltas las 1.000 pesetas que ingresó Antonio Maldonado, de Almería, para reducir el servicio en filas.

Para Delegados militares

El Gobernador militar ha reclamado del Alcalde, la relación nominal que determina el Reglamento de Reclutamiento, para poder nombrar Delegados militares.

Tiro al blanco

Desde pasado mañana al 20, practicarán ejercicios de tiro al blanco en la Rambla de Iniesta, las fuerzas de Carabineros de esta Comandancia.

Debe presentarse

Para un asunto que le interesa, debe presentarse en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento José Luis Sánchez Cia.

A las señoras

Interesa a ustedes conocer el muestrario que en el Hotel Central presenta el viajante de los Almacenes RUIZ DE VELASCO, de Madrid, casa especial en géneros blancos en sedas hilo y algodones, ropa blanca fina confeccionada para equipos de novia, sedería y lanería, novedades de temporada, géneros de punto para señora, caballero y niño; chalecos y abrigos punto, colchas, mantas y otros varios artículos, todos ellos de absoluta y reconocida confianza y a precios sumamente reducidos.

HOMBRES

Faltos de energías, nervios débiles, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos pesados, estúpidos, & viejos sin años recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la vida. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, 1.º, MADRID (España) el GRAFICO SEXUAL, lo recibirá gratis por correo, reservadamente.

—Preciso a hombres y mujeres, antes en el lecho conyugal y después. Precio 4.50 pesetas. Pedido por correo a su autor, Arenal, 1.—Madrid.

ROSSIA

Compañía danesa de Seguros y Reaseguros.

Garantías totales: 28.807.516'01 pesetas.

Delegación General: Puerta del Sol, 14.—MADRID.

Solicita para el cargo de Subdirector de los Ramos de Incendios, Accidentes Individuales y Responsabilidad civil, persona competente y activa.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Mas noticias

Madrid 12

Visita a la nueva Sala de Goya

El Rey visitó la nueva Sala de Goya instalada en el Museo del Prado.

Acompañaron al Monarca el general Primo de Rivera, el patronato y varios diplomáticos.

Una conferencia

El general Weyler celebró esta tarde una estensa conferencia con el ministro de la Guerra señor duque de Tetuán.

Dos notas oficiosas

Se ha facilitado a la prensa una nota oficiosa en la que se hace constar que en vista de que las comisiones encargadas de facilitar los cuestionarios de Latin y Matemáticas se negaron a simplificar los textos, el general Primo de Rivera autorizó al ministro de Instrucción pública señor Callejo para que sin los asesoramientos oficiales los reforme, conforme a las demandas de la opinión.

En otra nota se transcribe el documento de la Diputación provincial de Santander, dimitiendo los cargos por divergencias surgidas con el señor marqués de Valdecilla, reiterando su adhesión al Gobierno.

Anuncia la nota que el ministro de la Gobernación general Martínez Anido resolvió el asunto, no dejando abandonada a la Diputación, cuyo organismo prestó valiosísimos y patrióticos servicios, y seguramente el señor marqués de Valdecilla, por el patriotismo que le caracteriza, acatará la resolución que se adopte.

Reforma en la enseñanza

El señor Suarez Somonte manifestó hoy que ante la Sección correspondiente de la Asamblea expuso que como ha

se primordial para la reforma de la enseñanza primaria, debe reglamentarse la formación del maestro y el ingreso de éste en el profesorado.

Provisión de 250 plazas

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», en su número de hoy, publica la convocatoria para cubrir mediante el concurso de oposición 250 plazas de alumnos en la Academia General Militar.

Los exámenes darán comienzo el día primero de Junio en Zaragoza.

Se reprodujo el incendio

En el teatro Barbieri se reprodujo hoy el incendio que se declaró hace varios días.

Esto dió origen a que cundiera la alarma entre los vecinos de las casas colindantes.

Después de no pocos esfuerzos quedó sofocado el incendio.

Detención de un criado infiel

La policía ha detenido a un criado del Colegio de Maravillas, autor del robo de un caliz de oro y brillantes y una patena, que se hallaba valuado en seis mil pesetas, y hubo de venderlo a un trapero en cinco duros.

Continúan los accidentes

En la Ronda de Atocha, un tranvia arrolló a un individuo llamado Ramón Quesada y a su hijo Francisco, quedando ambos en grave estado.

En la calle de Lavapiés, a causa de haberse roto a un automóvil los frenos atropelló a dos muchachos, produciéndole graves heridas.

El conductor también resultó herido.

Banquete a Primo de Rivera

Los Directores generales de todos los ministerios obsequiaron esta noche con un banquete al jefe del Gobierno general Primo de Rivera.

A banquete asistió todo el Gobierno.

FUTBOL

Madrid, 12

Los partidos de ayer

En el Stadium de Madrid se jugaron ayer dos partidos: uno entre el Real Madrid y Unión Sporting, resultando éste derrotado por seis goals contra cero. El otro partido fue entre Racing y Nacional, ganando el primero por ocho a uno.

--En Tolosa, el Real Sociedad venció a Osasuna por seis a cinco.

--En Zaragoza, el equipo Zaragoza ganó a Juventud por siete a dos. El juego se desarrolló entre abundantes incidentes, resultando el defensa del Zaragoza señor Montesiños con una costilla fracturada.

--En Torrelavega, el Racing de Santander derrotó al Gimnástica por tres a uno.

--En Vitoria, el Deportivo Alavés y el Athletic de Bilbao empataron a cero.

--En Murcia, empataron a uno el Iberia de Zaragoza y el Murcia.

--En Santa Cruz de Tenerife, empataron a uno los equipos Hespérides y Fomento.

--En Valencia, Elche derrotó a Juvenal por uno a cero.

--En La Coruña, el Olímpico Coruña ganó a Arenas de Ferrol por dos a uno.

--En Barcelona, el Europa derrotó al Español por dos a uno.

--En Badajoz, el Patria venció al Sport por seis a cero.

--En Gijón, el Racing ganó a Oviedo por tres a dos.

--En Bilbao, el Baracaldo derrotó a Acero por tres a cero y el Arenas ganó a Sestao por cinco a cero.

De Provincias

Madrid, 12.

El señor Primo de Rivera en Bilbao.-El día de ayer

Se han recibido detalles del viaje del señor Primo de Rivera a Bilbao.

Durante la mañana de ayer, recibió el marqués de Estella en la Audiencia a las autoridades, personalidades y al naviero señor Sota.

Oyó misa en la capilla de la casa del Alcalde de la capital.

A las doce de la mañana se trasladó a la fábrica Recalde, propiedad del señor Echevarrieta, imponiendo la Medalla de Oro del Trabajo a éste y a don Gervasio Viilarejo, de plata, a cuyo acto concurrieron todas las autoridades y comisiones de más de 2.000 obreros.

Al llegar el señor Primo de Rivera a la fábrica fué ovacionado por los obreros.

El señor Primo de Rivera al acabar de imponer las Medallas, pronunció un discurso elogiando a los señores Echevarrieta y Villarejo.

Ensalzó el marqués de Estella el símbolo que representa la Medalla del Trabajo, recordando las otras que impuso recientemente. Reitero la satisfacción que le producía, aun siendo dos veces laureado, el llevar la Medalla del Trabajo.

Aludió a la presencia en el acto de los obreros, deduciendo elogios a la clase trabajadora y afirmando que los obreros contribuyen al resurgimiento del país.

Habló el señor Primo de Rivera de las doctrinas de Cristo, invitando a seguir las; aconsejó a los obreros que rechacen las predicaciones de los alucinados que tratan de establecer la rivalidad con los patronos.

Terminó su discurso aludiendo al paro forzoso de 600.000 obreros en Alemania y un millón 600.000 en Inglaterra, viéndose ésta obligada a otorgar primas a la exportación.

Al terminar fué ovacionado el señor Primo de Rivera.

Este almorzó en la casa del conde de Montalvo y después concurrió al Frontón y al Club Náutico.

Llegada de pilotos

Telegrafian de Valencia que a bordo del torpedero número

Llegaron hoy los pilotos des-
tinados a la línea aérea entre
Madrid y Valencia.

También se establecerán lí-
neas entre Barcelona y Alican-
te.

Estas enlazarán con otras lí-
neas del Sur.

Declaraciones de Marcelino Domingo

Dicen de Barcelona que el
exdiputado don Marcelino Do-
mingo ha hecho declaraciones
sobre la crisis de los hombres
de las ideas.

Defiende el Parlamento que
produce hombres insignes, se-
ñalando como ejemplo a Ale-
mania, Francia e Inglaterra, que
poseen Gobiernos y acusan
una riqueza humana extraordi-
naria.

Persisten los temporales

Las noticias recibidas mani-
festan que en casi toda España
persisten los temporales.

En Málaga se ha desbordado
el Guadalmedina, causando
cuantiosos daños por haber
inundado la vega.

En Sevilla también se des-
bordó el Guadalquivir.

Numerosas chozas fueron
desalojadas.

También se hundieron dos
casas.

Vapor remolcado

Un despacho de Burdeos
comunica que el vapor español
«Nesta», que demandaba au-
dio por averías en la máqui-
na, fué remolcado a la rada de
Verdoy.

El general Lillo a Madrid

Otro telegrama de Valencia
participa que ha marchado a
Madrid el general Lillo, para
hacer entrega a la Reina doña
Victoria de la insignia de los
Somatenes, como recuerdo de
haber amadrinado la bandera.

Casa desplomada.-Un muerto y cuatro heridos

Participan de Jerez de la
Frontera que una casa de la
calle de Cancillería se desplomó
sobre un taller de cerrajería,
matando a un obrero e hi-
riendo a otros cuatro.

Detenidos por falsificación

De Valencia dicen que las
falsificaciones de cartas de pa-
go de reclutas se extiende a
varias provincias.

Hasta ahora el número de
detenidos asciende a 19, sien-
do posible que sea procesado
algún militar subalterno.

Muerto por las abejas

Participan de Alicante, que
en la alameda un anciano pe-
netró en una colmena, donde
las abejas le mataron a picota-
zos.

PERPEN

EN DALIAS

Un celador de Telégrafos muerto

Comunican de Dalias, que en
las inmediaciones de Los Atajue-
los, camino vecinal que conduce
a la barriada de Balerna, a unos
cinco kilómetros de aquella villa,
fué hallado muerto el celador de
Telégrafos Francisco Pérámos Ji-
menez, de 43 años, casado.

Segun los informes adquiridos
sobre el suceso, la víctima mon-
tado en una bicicleta, se dirigia
a las ocho de la noche al cortijo
que su padre político Manuel
Buendía Reyes posee en el paraje
denominado «Derranado», donde
se hallaba su esposa pasando una
temporada.

El desgraciado Francisco Pérá-
mos cayó por un barranco de unos
diez metros, fracturándose la ca-
beza; además presentaba heridas
en la cara y otras lesiones.

La bicicleta también apareció
destrozada.

El cadáver fué descubierto por
un niño en la mañana del domi-
ngo, día siguiente al del suceso.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones y
líquidos. Específicos nacionales y extranjeros. Agua de
valer. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisepticas.

Servicio comarcal y ecuatorial
REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

El Gobernador civil

En el expreso del domingo por
la mañana, marchó a Madrid el
Gobernador civil de nuestra pro-
vincia don Carlos Palanca.

Esta noche o mañana, regresa-
rá también en el expreso, dicha
primera autoridad civil.

Enferma mejorada

Se encuentra bastante mejora-
da, la bella y simpática señorita
Dolores Rovira, hija del Alcalde
don Francisco Rovira Torres, la
que se vió obligada a guardar ca-
ma durante varios días.

Nos alegramos de dicha mejo-
ría.

Comisión Permanente

Mañana, a las cinco de la tarde
celebrará su sesión semanal ordi-
naria, la Comisión Permanente
del Ayuntamiento.

Se alquila

una cochera en sitio céntrico.
Razón: En esta Administración.

Colegio de Veterinarios

Presididos por el Subdelegado
de Veterinaria de este partido,
don José Lozano, se han reunido
en nuestra capital, los Veterina-
rios de la provincia, adoptando
varios acuerdos relacionados con
la clase.

Servicio humanitario

El cabo de la Guardia civil don
Antonio Villegas Manrubia y el
guardia don Julio Aguilera Gon-
zalez, del puesto de Adra, salva-
ron anteayer a un niño de 11 años
de edad llamado Antonio Rodrí-
guez Sanchez, el que se hallaba
en peligro en la margen del río
cuando este llevaba bastante
agua.

También la pareja salvó a un
mulo que estaba extraviado al
lado del cauce del citado río,

Entre mujeres

Hallándose haciendo compras
en el establecimiento de don An-
tonio Galvez Salinas, en los Mo-
linos de Viento, la vecina de aque-
lla barriada Rosa Rivas López,
se le acercó Carmen Becerra Fre-
niche, la que abofeteó y propinó
puñetazos a la primera.

La Carmen fué detenida por la
bonemerita y puesta a disposición
del Juzgado del distrito de San
Sebastian.

También ha denunciado en la
Comisaría de Vigilancia Carmen
Rodríguez Diaz, que al cruzar
por la calle de la Almedina, otra
mujer llamada Maria Hernandez
Espin, se le avalanzó, causándo-
le erosiones en la nariz y golpeán-
dola con fuerza. El motivo fué por
resentimientos antiguos.

Y en la Pescadería fueron dete-
nidas Ana Belmonte Carmona, Jo-
sefa Cañadas Fernandez y Josefa
Belmonte Cañadas, las que se ha-
llaban padeciendo unas heridas
y otras, erosiones causadas en
riña que sostuvieron en la Pesca-
dería con Maria Belmonte Caña-
das.

Beneficios subsidiarios

Se han concedido los siguientes
beneficios subsidiarios, a los in-
dividuos que se expresan, natura-
les de esta provincia:

Juan Garrido Martinez, de Al-
contar; José Martinez Martinez,
de Felix; Clemente Galera Gon-
zalez, de Purchena; Andrés Moli-
na Moya, de Huercal Overa; Vi-
cente Sampedro Perez, de Bayar-
cal; Pedro Garcia Soler, de Vera;
Maria de la Cruz Melgares Ladrón
de Guevara, de Huercal Overa;
Bernardo López Ramos, de Albo-
loduy; Celedonio Rodriguez Gar-
cia, de Almería, y Antonio Nava-
rro Latorre, de Purchena.

Detenciones

Ha sido detenido por la Guar-
dia civil, en la villa de Abru-
cena, Joaquin Martinez Lao, el que
saltó las tapias del corral de la
casa de Juan Martinez Fernandez
con la «sana intención», al pare-
cer, de llevarse unas gallinas. El
detenido, apesar de ser sorprende-
do en el corral, negó el hecho.

Y en esta capital fueron deteni-
dos por una pareja de Seguridad,
los hermanos Miguel y Ramon

Rios Tijeras, que se hallaban pro-
moviendo escándalo en las Cho-
zas del Zapillo.

Para el Puerto

En la «Gaceta» del día 10 se
publica el Real decreto concedien-
do autorización a la Junta de
Obras del Puerto de Almería, pa-
ra la adquisición mediante con-
curso, de dos locomotoras de ma-
niobras para las vías férreas de
dicho puerto.

Una denuncia

En la Comisaría de Vigilancia
ha denunciado Antonio Jurado
Ferrer, haber sido maltratado y
amenazado con un puñal, por
Francisco Campoy a quien tiene
alquilada una habitación en su
domicilio.

Emigrantes

En el trasatlántico francés «Men-
doza» embarcaron ayer tarde 25
emigrantes, que se dirigen a va-
rios puertos del Sur de América.

Flor de Lis

Tintura muy practica y econó-
mica.
Tiñe ra idamente las canas, ha-
ce desaparecer las caspas e impi-
de la caída del cabello.
Véndese a cinco pesetas el frasco
en droguerías y perfumerías,
en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería
Calle de Granada, 35, 37. Almería

A. Vizcaino

DENTISTA

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Conde Ofalia, 20 pral.

SE VENDEN

las casas números 20 y 22 de la
calle de Martinez Campos, y las
números 19 y 21 de Alvarez de
Castro de esta ciudad. Darán ra-
zón en la Agencia Ruso, Paseo
de San Luis número 4.

¡Tracomatosos!

(Vulgarmente granulaciones)
Asistido a la Consula del Mé-
dico Especialista de
ENFERMEDADES DE LOS OJOS
ANTONIO CAMPOY IBÁÑEZ
De 10 a 12 y de 3 a 5.
Terriza, 19.

Aceite de Hígado

de Bacalao, legitimo y fresco, se ha re-
cibido en la Droguería
El Corazón de Jesús
Paseo del Principo, 5 (al lado de
«El Aguila».

Sastrería

Herrada

Extenso surtido en géneros
para la presente temporada
PLAZA CANALEJAS, 4
SUCURSAL: REAL,
ALMERIA.

La Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la **Denticina Moreno**

La DENTICINAMORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un heroico remedio para combatir los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los **vómitos y diarreas**, facilita los brotes y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo desaparecer la baba, suprime la fiebre (calentura), combate los ataques de alferreca y en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de la dentición. La DENTICINA MORENO, nutre y fortifica a los niños, permitiéndole el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportarla los estómagos debilitados.—Para su administración a la instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rúbrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos.

De venta en todas las farmacias y droguerías

Depósito general: Farmacia y Laboratorio de J. MORENO CALVACHE, Camachos, 26, MURCIA. Depósito para la venta en Almería Farmacia de DON JOSE ENCISO.

*Que queda satisfecho
monta Neumáticos
Dunlop*

DUNLOP

MADRID
Claudio Coello, 18

BARCELONA
Buenos Aires, núm. 160.

Compañía Transatlántica de Barcelona

A. Lopez y Compañía

VAPORES CORREO ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cadiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 3 de Enero, el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

y el día 29 de Enero el magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas para los niños, pagando un suplemento de ptas. 35 por plaza. Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 6 de Enero el

MONTEVIDEO

con escalas en Cadiz y Canarias.

DIRECTO para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día de 22 Diciembre el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y EN LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITAN PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Trasa antes calle del General Segura 2.º bajo.

El Banco Hipotecario

facilita préstamos a los propietarios de fincas rústicas y urbanas en toda España.

Interés actual: 5'75 por 100.—Amortizables de 5 a 50 años.

AGENCIA

(constituida con arreglo a la ley)

Eduardo del Rey

Fuencarral, 106.—MADRID. Teléfono 16.316

Dirección Postal: Apartado de Correos 841.

lea usted "La Crónica Meridional"

La experiencia demuestra
que los chocolates y dulces

Matias López

son los mejores del mundo.

Pedidos en ultramarinos y confiterías



La Cerveza

ESTRELLA DORADA

Es la Reina de las Cervezas

NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL -- LA MEJOR
PARA LAS COMIDAS -- ES TÓNICA -- ES DIGESTIVA

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS
DEPOSITARIOS EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

OFICINAS: PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

ALMACENES: ANDEN DE COSTA, 45

PECTORAL ALPINO

ALIVIA Y CURA

Tos, Catarros, Bronquitis,
Gripe, Resfriados y demás
Afecciones Bronco-pulmonares

Lo más seguro, inofensivo y agradable de tomar

THIAVIDINO

ANTI-SEPTICO DE LOS INTESTINOS
ESPECIALMENTE INDICADO PARA
Tifus, Viruela, Estreñimiento, Mareos, Malas digestiones, Aliento fétido, hypercondría, hemorroides y demás afecciones de los intestinos.

Farmacias, Droguerías, Centros Específicos

AGENTES: J. URIACH Y C. S. A.
Bruch. 49 - BARCELONA

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL

ALMERIA.